

Дорогие друзья!

Закончилась подписка на газету "Время" на 1993 год. Результат - 50 тысяч ангарчан будут получать нашу газету с доставкой на дом. Мы искренне благодарны всем, кто остался верен нашей газете!

ВРЕМЯ

№ 224 (9540)

Газета издается с 24 ноября 1951 года

8

ДЕКАБРЯ 1992 ГОДА
ВТОРНИК

Цена 1 руб.

ЕЛЬЦИН и ЖОЗЕФИНЫ...

(7-й съезд народных депутатов)

Похоже, народные депутаты всерьез решили сделать седьмой съезд отличным от предыдущего, например, оперативностью и четкостью.

Выслушав на третий день нескольких выступающих в прениях, начавшихся накануне, депутаты предложили сократить регламент выступлений до пяти минут. Позиции, мол, определились и начались повторять. Мало кто, впрочем, уложился в эти пять минут. Но Руслан Ибрагимов жесткой рукой и волей съезда пресекал "перерывы".

Еще меньше число ораторов удалось было благоклонности зала и согласия на продление регламента. Мне

лично довелось услышать такое разрешение только для Н. И. Травкина.

Голова Шаховского района и ДПР говорил очень хорошо. Но мало конструктивно, как мне показалось. Основной упор он сделал на критику кадровой политики президента.

Опять про Бурбулиса, Полторанина. Что значит "своих я не отдаю", спрашивая Николай Ильич у президента (который, кстати, в зале в это время не присутствует). Вот Наполеон ради интересов Франции даже с Жозефиной развелся. А Бурбулис с Полтораниным все-таки не Жозефи-

Те, прежние, своих тоже не отдавали. Так ведь их свои и выбирали. А президента избрал народ. Потому президенту следует беспокоиться не о "своих", а об интересах народа и России.

И все-таки выступление Н. Травкина было взвешенным, как он сам его оценил, "центристским". А вот выступление бывшего претендента на президентский пост А. Тулеева центристским не назовешь. Достаточно сказать, что председатель Кемеровского облсовета предложил и правительству, и своему более удачливому

сопернику в выборах 91-го года добровольно уйти в отставку.

Были и выступления в поддержку правительства. И не менее аргументированные.

И тем не менее к обеду третьего дня прения закончили, утешив не успевших выступить обещанием публикации их выступлений в стенографическом отчете и возможностью высказаться при обсуждении постановлений.

И перешли к вопросу об внесении поправок в Конституцию.
Н. ВАРХАТОВ.

P. S. Материал был уже подготовлен к печати, когда стало известно, что к концу третьего дня часть депутатов, не удовлетворенных ведением съезда, устроила-таки свалку у трибуны. Все повторится.
3 декабря 1992 г.

Пора переходить на овес

Новое повышение цен на бензин произошло 1 декабря. Теперь литр бензина АИ-76 стоит 22 рубля 90 копеек, а цена литра АИ-93 подмалась до 25 рублей 50 копеек. Еще не определены цены на машинное масло, но не думаю, что они останутся на прежнем уровне.

Как будут жить дальше автомобилисты - сказать трудно, но в редакции есть сведения, что местные умельцы уже работают над проблемой генераторных колонок, дабы

перевести своих прожорливых "лошадок" на дрова. И, может быть, в скором времени это станет реальностью. Другой альтернативой повышения цен может стать эксплуатация живой лошадиной силы. Тогда редакция и будет публиковать наряду с ценами на бензин еще и рыночную стоимость овса, сена и других компонентов эксплуатации транспорта.

П. РУВАХИН.

Ваучеризация продолжается

Как и предсказывали специалисты, ваучер растет в цене. На 2 декабря его цена по сравнению с началом ноября выросла почти в три раза...

На биржах ваучер идет от 5 до 7 тысяч наличными и 6-9 по безналу.

Экономисты предполагают, что цены на ваучер и в дальнейшем будут расти. Пик роста ожидается весной-летом 1993 года.

Что ж, нам остается надеяться, что и на этот раз они не ошибутся.

(Наш корр.)

Актуально!

Страховые компании будут взимать за ошибки. А ошибки эти просто заложены, загланированы и с ними одними штрафами и денежными наказаниями не справиться. Есть и другой аспект. Лицензирование или аккредитация меди-

"СТРАШИТ ЛИ ВАС СТРАХОВАЯ?"

В. П. ХАЛТУРИН, гл. врач городского роддома:

Мы первыми из медучреждений города прошли аккредитацию. Была комиссия из области. Смотрели здание, оборудование... Параллельно шла аттестация врачей. С двух снами категории, 14 - повысили. Роддому и женской консультации утверждена 1-я категория, что означает возможность и способность работать на уровне дублера области. Гинекологическое отделение получило 2-ю категорию.

Вообще же считаю введение страховой медицины преждевременным. Ибо чтобы добиться качества в этом вопросе, прежде всего нужна здоровая экономика. Партнерами медицины в этом случае становятся предприятия. А какой это партнер - без рубля в кармане? На

воспроизводство рабочей силы на Западе тратится средств больше, чем на само производство. У нас - наоборот. Вот и представляете себе эту самую страховую, если человек болен едва ли не каждый месяц, что в Ангарске неудивительно, а его предприятие на ладан дышит.

Если уж совсем нацистоту, меня сейчас больше заботит зловонная очередь нашего роддома, стройка которого год и три месяца стоит без дела. В итоге персонал у меня сидит в подвале, выписка роженца происходит на лестнице...

С. А. ЛЕУНОВ, гл. врач городской детской стоматологической поликлиники:

Однозначно: у нас сегодня нет полного набора аппаратуры, инструментов и лекарственных средств для высококвалифицированной диагностики и помощи па-

циентских да, я думаю, и любых других работников по-прежнему в стране лишь на бумаге. Вы же понимаете, что, несмотря ни на какие контракты, уволить за плохую работу мы сегодня не можем. Есть добрый старый советский КЗоТ, и плевать он хотел на все эти новомодные лицензия...

В. М. ПЕСКОВЕЦ, гл. врач тубдиспансера:

Наш диспансер единственный в области, который имеет типовое здание. Правда, новоселье отметили еще в 1961 году. Я вот что скажу: слава Богу, успели купить по старым ценам кое-что на аппаратуры, сейчас не знаю, что бы и делали, кабы не это. Ведь будь ты золотой врач и бриллиантовый, без хорошего оборудования или в обиходу с допотопным что ты сделаешь? Во всяком случае, много меньше, чем ты можешь и что должен.

(Окончание на 2 стр.)

ЖЕРТВЫ ТРАГЕДИИ

Трагедия с тетрагидросом, унесшая три жизни, відбулася в Ангарске.

Сейчас выясняется, что семья Говоринных оказалась лишь жертвой в этой истории. Их соседу Габитулину неизвестные лица в течение года приносили ядовитую жидкость. Для чего - это другой вопрос, но своим соседям он говорил, что это горючая жидкость. Но именно этот "горючий ад" и стал причиной гибели людей. Редакция искренне соболезнует семье Говоринных и желает скорейшего выздоровления больной девочке.

„Ангарск литературный“

Новость более чем приятная: нашлись средства для издания книги члена Ангарской писательской организации. Ниже мы публикуем

ПОЛОЖЕНИЕ об издании книги „Ангарск литературный“

I. Ангарское литературное объединение существует более 40 лет как общественная организация, созданная товариществом людей, пробующих себя в литературе. За это время из ЛИТО вышло много профессиональных прозаиков и поэтов. Литобъединение неоднократно отмечалось областными премиями, а в этом году получило статус филиала Иркутской писательской организации.

Филиал возглавляет работу по сплочению литературных сил города, повышению профессионализма авторов, привлечению в филиал молодежи, пропаганде книг: члены филиала работают в школах, дворцах, исправительных лагерях, проводят встречи с читателями.

Учитывая вклад литераторов в культуру города, администрация г. Ангарска выделяла средства для финансирования книги члена филиала. Данное положение разработано для организации выпуска этого журнала.

II.

1. Для сбора рукописей, подготовки их к печати и взаимодействия с Восточно-Сибирским издательством назначены редакция и группа составителей.

2. Составители производят сбор рукописей в 2-х экземплярах, отпечатанных на машинке, в срок до 20 декабря с.г.

Литераторы, желающие принять участие в коллективном сборнике, могут сдать рукописи заместителю редактора газеты "ВРЕМЯ" ГОЛТЫЯПИНОЙ Г. В. (тел.: 2-21-37), с обязательной регистрацией рукописи: прозы - не более 100 стр., поэзии - не более 10-15 стихов.

3. Все рукописи проходят обсуждение на редколлегии.

Критерий отбора: профессионализм, грамотность; художественность, оригинальность; жизнеутверждающая философия, высокая нравственность; активность авторов в работе Ангарского филиала ИПО.

III.

1. Данным положением авторов сборника подтверждают свое согласие на безвозмездный выпуск книги.

2. Авторы сборника имеют право отозвать свою рукопись, но не позднее, чем за месяц до сдачи сборника в набор.

IV.

1. Объем и тираж сборника приняты согласно договору с Восточно-Сибирским книжным издательством.

2. Настоящее положение публикуется в газете "ВРЕМЯ".

3. Положение обсуждено и принято членами Ангарского филиала ИПО.

Спорт

НА ПЕРВОМ - "ЛАНА"

Баскетбол

В спортклубе "Сибиряк" состоялся первый тур чемпионата города по баскетболу.

Как и следовало ожидать, первое место на этих соревнованиях заняла наша профессиональная дружина "Лана". На втором месте спортсмены АЭМЗ, третье место в упорной борьбе заняла команда Ангарского технологического института.

Ветераны ангарского баскетбола создали свою команду "Комплект", которую финансировал С. Ю. Попов, и заняли на этом чемпионате 4-е место.

Оставшиеся 5-6-е места поделили баскетболисты ДЮСШ-1 и завода гидрорванья.

2-й тур чемпионата состоится 14 декабря. Приглашаются все желающие. (Наш корр.)

ПОЧТИ КАК В СТОЛИЦЕ

В конце ноября во Дворце культуры нефтехимиков состоялся концерт симфонического оркестра Иркутской государственной филармонии. Дирижировал оркестром maestro на Санкт-Петербурге Петр Рахлин.

Были исполнены 3-я симфония Прокофьева и сложнейшие произведения Раваля. Концерт Раваля соль-мажор для левой руки исполнил народный артист России профессор Московской консерватории И. Виноградов.

Отрадным можно назвать тот факт, что зал Дворца культуры был полон. В ближайшее время ангарчан ждет встреча с ведущими солистами Большого театра. Следите за рекламой! (Наш корр.)

* Окончание. Начало в 1 стр.

А.Я. БЕССАЛОВ, главный врач кожно-венерологического диспансера:

Не страшит, но все в тумане. Я уже выступал в вашей газете по поводу страховых компаний, которые возмущают на себя роль контроля за качеством оказания медицинских услуг, беря за это 15 процентов от суммы страховых. Выходит, мы сами не можем в своих учреждениях навести порядок? Для этого нужен контролер? Я считаю - можем. Разожмите руки. Дайте не мне - нам такую возможность, и правую в том числе. У нас же есть, кроме руководителей непосредственно учреждений, целый госаппарат. К чему нам еще дополнительная структура, которую надо содержать? У нас что, в медицине больше не на что деньги тратить?

Единственная польза от всего этого - аккредитация учреждений и их сотрудников. Так сказать, чистка медицины от всяких шарлатанов и псевдоклеверей.

В.И. МОРИН, главный врач городской станции "Скорой помощи":
- Нет, совершенно нет. Именно потому, что мы к ней никакой отношения не имеем. По закону о страхо-

"Страшит ли вас страховая?"

Актуально!

вой медицине экстренная медицинская помощь, которая оказывается "Скорой помощью", остается бесплатной. Застрахован ты своим предпринимателем или лично или нет - "скорой" безразлично. Она выезжает и поговест, и это правильно.

С деньгами и платями вообще одна морочка. Мы тут попробовали ввести оказание кое-каких платных услуг, как, к примеру, перевозка больного, купирование запоя и прочее... Так одни неприятности. Мало своей работы, еще бегать за ним и его деньгами. И потому мы в коллективе решили с этим завязать.

В.Д. ТОЛДОНОВА, гл. врач городской больницы скорой медицинской помощи:

- На мой взгляд, не то сейчас время, чтобы затевать всю эту перестройку, теперь уже в медицине. Ввиду экономии, десетки (а может и вавал в городе) нерентабельных предприятий, и еще больше тех, кто еле-еле сводит концы с концами... А медицина - вещь дорогая, даже та, которую

мы имеем. Допустим, один день пребывания не будет обходиться, с первыми приближительными подсчетами, в 3 тысячи рублей, и цифра эта будет расти с учетом инфляции. Боюсь, больные люди станут просто неугодными работниками, но разве в их бедолах лишь их вина - в нашем то городе?..

Есть сомнения и другого порядка. На днях в Иркутске на выставке-продаже медицинского оборудования импортного производства довелось увидеть сшивающий аппарат - одноразового пользования. Вы понимаете, у нас шприцы одноразовые до сих пор в доставке нет, а тут - целый аппарат. Так только ли конкретно медицинскому аппарату в уровне оказываемой им помощи? И только ли от их работы этот уровень зависит?

В.В. ТРОФИМОВ, гл. врач городской стоматологической поликлиники:

- Честно сказать, меня лично она не страшит, вернее сказать, если и страшит, то не она, а ее легкость и быстрота, с которой мы ринулись на нее перейти. Как деньги поменять: сегодня, завтра - бах, и другие. Смотрите, что происходит. Приезжаю в Аларский район в составе комиссии по аккредитации. И что там аккредитовать? Кресло сталинских еще времен? Естественно, что врач в этих условиях не способен дать тот товар, который требует рынок страховой медицины.

В.Ф. КУДРЕВАТЫХ, гл. врач медсанчасти нефтехимиков:

- (Смеется). Нет, не страшит. Ведь до настоящего времени не определен механизм фонда, обеспечивающего предпринимателем медицинское страхование. Закон есть. А механизма нет. Этот вопрос до сих пор не решен правительством. Если все ясно с детьми, пенсионерами и рядом ме-

дицинских учреждений, таких, как онкология и прочие подобые - их будет финансировать государство, то что с работающими людьми? Из каких средств будет платить предприятие? Это у них из 38% налога из фонда социальной защиты или же какой-то новый из фонда заработной платы? Все сидят и думают. И ждут, когда скажут. Не говорят. Я только на днях из Москвы, и мое впечатление: вопрос страховой медицины стал вазутой. В нашей стране так случилось не только с этим законом.

Что же касается своего учреждения, я думаю, оно конкурентоспособно. Уже сегодня мы обеспечиваем медицинскую помощью не только нефтехимиков, но и целый ряд других предприятий и организаций. У них был выбор - с кем договор заключить. Они выбрали нас. И мы будем, как говорится, марку держать.

Вопросы задавала
Г. АМЯГА.

"ПРОШУ ОКАЗАТЬ ПОМОЩЬ"

ТРУДНО живется сейчас пенсионерам. Если нет помощи от родных и близких, то некоторые обращаются в совет ветеранов.

На каждом заседании рассматривается вопрос о материальной помощи ветеранам. (И вот в связи с этим я хотел бы затронуть такой вопрос.

Публикация в газете "Время" постановления зам. мэра Т. Зарубина о размере помощи, оказываемой остро нуждающимся ветеранам, многими была воспринята так, будто помощь является обязательной добавкой к пенсии всем пенсионерам.

Это ошибочное мнение. Помощь оказывается и будет оказываться по решению городского совета ветеранов в исключительных случаях остро нуждающимся одиноким пенсионерам, получающим минимальную пенсию, и только после обследования материальных условий советами ветеранов ЖЭКов (ЖЗУ) и оформлении акта, свидетельствующего о действительной нужде в помощи.

Пенсионеры, живущие в семьях с работающими родственниками и имеющие другие, кроме пенсии, источники доходов (дачи, огороды и т.п.), а также пенсионеры крупных промышленных предприятий, таких, как ПО АНОС, АЭХК, АУС-16, так-

тростанин, АЭМЗ и т.п., рассчитывают на помощь городского совета ветеранов не должны.

Как это ни обидно, но это реальность, в городе проживает более 50 тысяч пенсионеров по возрасту. Что бы выдать каждому хотя бы по 1000 рублей, надо иметь для этой цели более 50 млн. рублей. Но таких денег у администрации города нет. Именно

Размышления по поводу

потому помощь будет оказываться только самым обездоленным и самым остро нуждающимся одиноким людям.

Почему городской совет отказывает в помощи пенсионерам крупных предприятий?

Мы бы не хотели делить пенсионеров на "своих-чужих". Такое деление делают руководители крупных предприятий. Так, на нашу просьбу тт. Тихомолов Ю.В. и Середюк Ф.С. ответили, что они не могут выделить городскому совету ветеранов средств, так как у них много своих пенсионеров, которым они оказывают помощь.

Очень похвально! Но эти и другие руководители предприятий забывают, что учителя учили детей их рабочих, которые потом шли в подчиненные им коллективы, что врачи лечили их рабочих и членов семей, что коммунальщики, работники торговли, госслужащие обслуживали всех жителей города, в том числе и работников указанных предприятий. Почему

же пенсионеры этих категорий стали "чужими"? А те, кто приехал в город, будучи пенсионерами?

Не знаю, чего бояться в такой несправедливой позиции - коллективного эгоизма или чрезмерной заботы о собственном мудре? Ведь руководители указанных предприятий знают, что бывшие работники бюджетных организаций имели зарплату ниже, чем на промышленных предприятиях, а значит, и пенсии у них меньше, и нуждаются более всех именно эти пенсионеры.

Со своей стороны городской совет делает все от него зависящее. Так, было решено возмещать нуждающимся пенсионерам затраты на ремонт обу-

вы и одежды, хотя бы частично - приобретение товаров. Для этого надо предъявить квитанции на оплату ремонта и чеки торговли. В связи с этим требуется, чтобы предприятия бытового обслуживания такие квитанции выдавали пенсионерам. Здесь, видимо, нужно указание администрации города.

Многие пенсионеры не знают, где, в каком совете ветеранов они числятся, а когда жизнь прижмет, начинают обижаться, что о них никто не заботится, что они никому не нужны.

Каждый пенсионер должен решить для себя, в каком совете ветеранов ему числиться: если по месту жительства, то в совете ветеранов ЖЭКа (ЖЗУ), а если на своем предприятии, откуда человек ушел на пенсию, то в совете ветеранов предприятия. Для этого необходимо восстановить свою связь с родным предприятием, платить там профсоюзные взносы, посылать участвовать в жизни своего бывшего коллектива.

Вот тогда, когда каждый пенсионер встанет на учет в выбранный им совет ветеранов, он будет знать, куда обратиться в случае постигшей его нужды. Членство в ветеранской организации не связано с материальными затратами. У нас нет членских взносов, кроме добровольных.

И. ДОБУДЬКО, зам. председателя городского совета ветеранов.

Ну и ну А ВЫ ГОВОРИТЕ: ЕВРЕИ, ЕВРЕИ...

Во Владикавказе (Осетия) продается книга, в которой двое осетинских историков - А. Балаев и В. Хмицев без особых усилий доказали, что Иисус Христос, его мать и одиннадцать апостолов (кроме Иуды) были... осетинами. И вообще осетинская культура стала субстратом для средневековой европейской. Именно с Кавказа, из священной земли асов (то есть осетин. - Н.В.) начался исход скифско-сарматских племен, основавших британских, немецкий и отчасти славянский этносы. И даже Фридрих Барбаросса был... осетином.

Н. ВАЛЕНТИНОВ.

Выставки

Организаторы (отдел культуры администрации и Дворец культуры нефтехимиков) наверняка не ожидали такого огромного количества желающих принять участие в выставке "Меря-искусница". Экспонаты не умещались в зале, поэтому не все удалось разместить так, чтобы каждая вещь, каждое изделие, что называется, заиграли. И все равно первое впечатление ошеломляющее. На нем представлены настоящие шедевры русского народного творчества, выполненные в разной технике, из самых разных материалов: вязание на спицах, крючком, плетение на коклюшках, вышивка гладью, крестом, ризелье, аппликация, макраме, ковроткачество, шитье в технике пачворк, изделия из глины, дерева, бересты, тополиного пуха, из илг пивудской сосны и т.д. Фантазия и выдумка мастеров и мастериц, похоже, беспредельны.

Я не знаю, сколько времени потратил Исаак Самуилович Рубцов на свои удивительные модели средств передвижения разных эпох, но точно знаю, что делал он их с огромной любовью, до мельчайших тонкостей изучив особенности, присущие именно этому времени. Оттого и глаз не оторвешь, глядя на роскошный широкый экипаж, запряженный трам-

парами прекрасных белых лошадей на граную тачанку времен гражданской войны, на первый отечественный автомобиль и арбу, запряженную волами, на великопленный петровский бот и первый отечественный мобиле. Сотни крохотных деталей выточены, выгиплены, выстроганы, покрашены, приклеены, прикручены, привинчены. Какие чуткие руки надо иметь, чтобы сотворить такое чудо!

НЕ ПЕРЕВЕДИТЕСЬ НА РУСЬ МАСТЕРА

Мне рассказали: после посещения этой выставки многие женщины спрашивали адреса "марий-искусниц" - хотелось, видимо, немедленно бежать к ним и многократно научиться сделать и в свою квартиру такие неповторимые ковры, какие показали на выставке Бусулаева Елизавета Михайловна, Гусева Нина Илларионовна, Бухтиярова Анна Игнатьевна, Мырмина Ираида Назаровна, Пянова Нина Петровна. Один ковер не похож на другой. У каждой мастерицы свой стиль, своей почерк. Можно стоять около каждого, удивляясь богатству краскам роз и маков, сочности зелени листьев.

Подушки, покрывала, салфетки, скатерти, белые, цветные - все

связала крючком Жестокова Тамара Ахметовна, в квартире которой, говорят, все сотворено ее руками.

Совсем в другой технике работает Бусова Валентина Алексеевна. Ее изысканной голубой комплект - скатерть, салфетки, фартук - исполнен вышивкой ризелье. Трудно поверить, что такого совершенства можно достичь вручную: изумительное чувство вкуса,

изумительная аккуратность. Остановлю внимание еще на одной стенде, на котором размещены четыре картины одного формата, на одном фоне, в одинаковых белых рамках. Лишь подоядя ближе, поняла, что это вышивка гладью. Работы тоже поистине филигранные: так положить стежок к стежку, так передать нитью нежнейшие оттенки роз и сирени удается далеко не каждому. Секретом этого в совершенстве владеет Козлов Валентина Александровна.

А рушники! Вы когда-нибудь видели платиметровый? Вот и я не видела. Говорят, эти рушники (к сожалению, не смогли назвать мне фамилии вышивальщиц) берутся за работу у хозяйки на свадьбу.

Еще был! Такая необыкновенная прелесть украсит любую свадьбу!

Подумать только, такое богатство неведомо называлось мешанством и было начисто изжито из наших домов! Не потому ли не научились многие женщины делать своими руками то, что умели их матери и бабушки? Не потому ли слышим от иных стелания: ах, нечего надеть ребенку в садик! Ах, нигде нет в продаже детских

плавочек! Да те же шарфик или варежки связать за вечер можно, глядя одним глазом в телевизор. Так нет же, что-то не хочет, а что-то не умеет.

А вот хотели бы вы, чтобы у вас в квартире стояла круглый год корзина с розами, сделанными из атласных лент? Совсем несложно изготовить этот оригинальный чехол, набросить его на пылесос - и пожалуйте! глазу приятно!

Вспомним, сколько пылистых лепесточек из-под азиатских паст и порошков мы выкидываем. Бардакова Елена Владимировна с дочерью Аленой взяли пшено, ореховую скорлупу, семечки от огурцов, все это наклеили на внешние стенки баночек, покра-

сили, покрыли лаком - и оригинальные вазочки, стаканы для карандашей готовы! Уверено: таких не найдете и за семью морями.

Великолепную коллекцию костюмов разных времен представила учащаяся техникума легкой промышленности. Платя юных девушек и знатных дам, туалеты вечерние, прогулочные, из шелка, бархата, кружев, темные, яркие, нежные. Многих молодых ангарчанок заинтересовала эта экспозиция, и, думаю, у техникума добьются учащихса, желающих получить чисто женскую профессию.

В выставке участвовали также кружки и студии Дворца творчества детей и молодежи. Дома старшеклассников, гимназии N 1, семья Губовой Ольги Иосифовны демонстрировала вязанные модели - мужские, женские, детские, сложные по рисунку, с разнообразной отделкой.

Представлены десятки индивидуальных детских работ. Как жаль, что нет возможности рассказать о каждой работе, назвать по имени каждого мастера.

Десятки участников самого разного возраста и профессий. Сотни изделий. Замечательное, неповторимое русское прикладное искусство. Спешите посмотреть - выставка работает во Дворце культуры нефтехимиков.

Н. УРАЛЬСКАЯ.

Возвращаясь к напечатанному

МАРШАЛ был бы очень доволен, если бы знал, что его имя и сегодня сотни раз на день звучит в устах ангарчан и гостей, в устах водителей трамвая и автобусов. Малые дети реже вспоминают маму с папой, нежеле имя "первого красного офицера".

Если же учесть, что на улице Ворошилова находятся Трансагартская, парикмахерская, винный, хлебный и продовольственные магазины, Дворец бракосочетания, стадион, бассейн, первое отделение милиции, загс, Ангарский городской суд (бывший ГК КПСС), то маршал Ворошилов по своей популярности намного опередил даже вождем мирового пролетариата.

За что так важна почести маршалу? Нет необходимости напоминать, что Клим Ворошилов был правой рукой Сталина в деле осуществления массовых репрессий среди военных. Тот, кто сомневается в этом, пусть поднимет подшивку "Правды", в которой было напечатано покаянное письмо Ворошилова с признанием совершенных им преступлений.

Только за последние годы опубликована масса документов, изобилующих Ворошилова и Жданова, других политических деятелей, включая самого Ленина, в кровавых акциях, направленных против народа.

И ТОЛЬКО АНГАРСК ПЛЕТЕТСЯ В ХВОСТЕ СОБЫТИЙ

Процесс переименований идет по всей стране. Давно уже нет Ворошиловградской области, а сам Ворошиловград переименован в Луганск. В Хабаровске улицу К. Маркса переименовали в улицу Муравьева-Амурского. В Тулуне вместо улицы Свердлова появилась улица профессора Виноградова, репрессированного бериевскими сатрапами.

И лишь Ангарск плетется в хвосте событий, "с честью" носит имена бывших вождей, запятанных себя кровавыми злодеяниями наряду с Ежовым и Берия. И это несмотря на то, что, как писал член малого Совета В. Шулько в обращении к жителям города, мэрия, городской Совет, редакция газеты "Время" завалены письмами с просьбой о переименовании улиц с ненавистными названиями.

Еще несколько лет назад в иркутской газете "Советская молодежь" ("Знамя коммунизма" в ту пору не осмелилось опубликовать мое письмо) я писал о необходимости стереть с лица наших улиц имена Ворошилова и Жданова. В текущем же году газета "Время" неоднократно в статьях и письмах А. Миронова, А. Зотова, И. Тиханкина, В. Шулько и, наконец, Н. Бархатова вновь поднимала этот вопрос.

Правда, некоторые из авторов статей и писем робко замечают, что переименование улиц надо бы заняться не сейчас, а потом, поскольку сейчас, мол, есть и более важные дела, ссылаются также на материальные затраты, напрочь забывая при этом о моральном уроне, наносимом гражданам нашего города, в том числе избирателям и депутатам, вынужденным мириться с именами злодеев, которые носят наши улицы.

Я уже не говорю о том, что Ворошилов такой же маршал, как Сталин - генералиссимус. Если верить БСЭ (еще 2-го издания 1951 г.), Ворошилов в 6 лет уже работал на шахте, в 10 - пас скот, прочувшившись в земской школе всего две зимы, поступил подручным слесаря на завод и больше "первый красный офицер" нигде никогда не учился, а только занимался революционной деятельностью, пока не стал членом Революционного комитета Первой Конной С. Буденного.

Вот с таким не слишком обременительным багажом познаний он после смерти Фрунзе стал наркомом оборон СССР. Это он обещал нам быть врага только на его территории, но уже в финскую кампанию доказал свою полную бездарность и был освобожден от должности наркома.

Что уж тут говорить о Великой Отечественной войне? Общеизвестно

"выдающаяся" роль Ворошилова в обороне Ленинграда, и если бы не маршал Жуков, то и город был бы сдан врагу, и флот был бы затоплен. Только близость к Сталину спасла его от расправы.

И вот имя такого, с позволения сказать, маршала носит одна из лучших улиц Ангарска. В то время как имена Александра Невского, Дмитрия Донского, Козьмы Минина, Дмитрия Пожарского, Сергея Радонежского и Александра Суворова пребывают в полном забвении.

Авторы полемических заметок, как правило, ссылаются на более важные дела. Но, дорогие сограждане, эти дела не кончатся ни через 20, ни через 30 лет. Напротив, появятся еще более важные и срочные, которые потребуют еще более значительных сил и средств, а потомки наши так и будут ходить по улицам Ворошилова и Социалистической, Жданова и Коминтерна. Не всякий юноша вам сейчас ответит, что такое Коминтерн.

Уверен, что даже люди, цепляющиеся за имена основоположников марксизма-ленинизма, в глубине души своей отлично понимают, что имена таких первопродовцев, как Ермак, Шелехов, Дежнев и Беринг, имена академиков Обручева и Губкина,

имена первооткрывателей более подходят к названиям наших улиц, нежели имена Маркса, Энгельса, Ленина, не говоря уже о Ворошилове, Жданове, равноценных именам Берии и Ежова. Эти люди имеют в их здравом смысле, в их чуждое противоречия, порой и просто политической безграмотности.

Конечно, в первую очередь надо переименовать улицы, носящие имена таких одиозных фигур, как Жданов и Ворошилов.

Но в перспективе я вижу вместо площади Ленина площадь Гражданского Согласия, вместо памятника Ленину - памятник Менделееву (сам Ильич отлично вписывается в пейзаж на Набережной по соседству с декабристами) и улицу Ленина, носящую имя Менделеева, поскольку Ангарск - город нефтехимиков, а Менделеев к нефтехимии имел гораздо большее отношение, нежели вождем мирового пролетариата.

Можно назвать и другие имена славных сыновей и дочерей Отечества. В конце концов можно и конкурс объявить на лучшее название улиц.

Некоторые авторы писем и статей ссылаются на то, что подобные переименования дорого обойдутся городу. Где, мол, взять деньги? А где их брали, если не секрет, когда переименовывали улиц Сталина, Молотова, Берии, Шкельную?

К чему усложнять вопрос и преувеличивать затраты? Копченая колбаса, выброшенная на свалку, и негодные микроавтобусы, приобретенные в Китае, обходятся гораздо дороже. В городе есть несколько ремонтно-механических заводов, есть заводы монтажных и вензельного. Любая из них из отходов производства может нараезать, наматывать за одну смену сотни уличных табличек. Можно, в конце концов, снять и собрать старые, и любой ангарский художник способен на этих табличках написать вместо позорных названий другие. Да и Ангарский художфон, полагаю, в стороне не останется.

Таким образом, остается только снять старые таблички и прибить новые. Я думаю, школьники с удовольствием выполнят эту работу. А если они шибко заняты, то потихоньку-потихоньку этим занялись бы наши дворники.

Если же потребуются еще какие-то дополнительные средства, то пусть шапку по кругу, а может быть, и спонсоры найдутся. Позорный нонсенс с названием улиц должен быть устранен.

В. АЛЕКСЕЕВ.

Уголок поэзии

Александра СЛЕПОКУРОВА

ОБ АВТОРЕ

Родилась в Архангельске. Рано осталась с малыми: дочке был 1 год 4 месяца, сыну - 2 недели. Их надо было вырастить, дать образование.

Окончила два факультета (физика и математика) Красноярского пединститута. 30 лет проработала в школе - вела математику, физику, черчение, рисование. Работала и продолжала учиться. Окончила Иркутский технологический техникум и Ангарский техникум легкой промышленности (модельер-конструктор).

Четыре диплома! Можно бы и остановиться, но Александра Ивановна начала заниматься поэзией. В 1980 году в городской газете Иланска Красноярского края появились ее первые стихи. Затем публиковались в Усолье-Сибирском, в ангарских многотиражках "Маяк" и "Вестник", в "АГ".

Человек нелегкой судьбы, Александра Ивановна с оптимизмом смотрит на жизнь и современность, хотя в ее лирике просматривается грусть.

А то и впрямь я занемог. Вот притуплю твоей водиче из ручья - она как лед! Сильнее сразу стану я и грусть пройдет. Поговорил так с ручейком - чистоту, и доброту, и мечту.



Окаменело сердце от тревог, обледенело от слез и от печалей. Устало от странствий и дорог, но... не нашла нигде себе причала Ни добрых слов, ни ласки, ни тепла. А осень поздняя уж на исходе. Была мечта, как солнышко светла. Но улетела и где-то сейчас бродит.

Куда спешишь ты, ручеек, в какую даль? С собой возьми и унеси мою печаль. А он шептал: - Спеши скорей, мне недосуг... Ты из ручья воды попей. Укрепнешь, друг. Спасибо, милый ручеек, жар утолю.

Замела метель дороги, И не видно ни следа. А со мной - одни тревоги. А со мной - одна беда. О метель, пороша с вьюгой! Сколько лет уже иду... Если вы - мои подруги, Заметите ты дорогу. Заметите все тревоги, Что идут за мною вслед. На земле так счастья много, А у нас с тобою нет...

Колосок, оставленный на поле, низко наклонился до земли. Как же вынести морозы, боли, чтобы вновь колосья зацвели?

Шли дожди. И налетала буря. Подбирался заморозки ближе. Колосок не знал, что дальше будет. И к земле все наблизился ниже.

Прощался он трепетно и тихо - Родила меня ты, мать-земля... Но когда мне будет слишком много, ты к себе возьми опять меня.

Где ты, мой гармонист? Где та нежность любви? За окном слышен свист, словно вновь - соловьи. И хидает пурга комья снега мне в дверь. Помню те берега - далеки так теперь. Для кого ты поешь? В сердце мало огня. А во сне-то зовешь не меня, не меня. Мысли все гоно прочь: что ушло - не вернуть. На дворе уже ночь, только мне не заснуть...

Память

Кавалось бы, "нам бы жить - не тужить..." Огромная и богатая страна: крупнейшие запасы черно-земы, необъятные просторы тайги, богатейшие полезные ископаемые, могучие реки, моря, красавцы Байкал. Можно до бесконечности перечислять. Но дело в ином. В этой богатейшей стране народ чувствует себя не совсем уютно.

Другая песня утверждает: "З другой такой страны не знаю, где так волно дымит человек". Вот на последних трех словах я и хотел бы остановиться. Днями глота "Время" начала публикацию списка

лоса на Сахалине. Переправив через пролив, семью погрузили в "теплички" и повезли туда, куда указала рука "народов".

Как они ехали, чем питались - ни да господу Богу известно. Ехали с надеждой увидеть своего папу, так как, выслезя их, Зиновий Михайлович сказали: "Поезжай, там встретишь своего мужа".

Приехали - ни кола, ни двора, и никому не нужны. Как жили, вернее, выжидали, спросите у тех, кто остался в живых.

Долго, очень долго семья искала Михаила Ивановича, все хотела узнать, жив ли, здоров. Наконец в 1958 году выдали свидетельство о смерти N 1-ЯМ N 050199, что Андрея Михаил Иванович умер 24

растрелу 4 марта 1935 г. по статье 58-2 УК РСФСР (вооруженное восстание), перемогнут военным трибуналом Забайкальского округа 16 сентября 1937 г. и дело производством прекращено за отсутствием состава преступления.

Шпонок (Шпенко) Василий Лукич реабилитирован посмертно.

А какова судьба семьи? Спросите дочерей: Милодиун Марию Васильевну и Бабину Анастасию Васильевну. Они нам расскажут, как в том, теперь уже далеком 1935 году их после ареста отца вместе с матерью выгнали из собственного дома, оставив на призыв судьбы. Да еще находились и такие, которые тыкали в глаза: семья врага народа.

ДВА СВИДЕТЕЛЬСТВА О СМЕРТИ... НА ОДНО И ТО ЖЕ ЛИЦО

жертва политических репрессий. Каждый день кто мне идет люди, которые всю свою жизнь волно не дышали, а география своей страны изучали по всевозможным объектам ГУЛАГа, ссыльным местам и местам спецнаезления.

В этой статье я попытаюсь хотя бы кратко рассказать о судьбах тех людей, которых коснулось невиданный в истории человечества террор.

Низко склонил головы перед тем, кто, умирав под пытками или стоя под дулом пистолета на расстреле, так и не мог понять, отчего это он вдруг оказался врагом. А кто и понимал - это не меняло сути. Приговор один: "Высшая мера социальной защиты" - расстрел.

Итак. Жила-была на о. Сахалина семья Андрея Михаила Ивановича. Работал Михаил Иванович со своей женой Зиновией Михайловной и растел детей: Варю, Машу, Августину, Колю, Диму, Бориса и Лиду. Богатства не имели. Одна радость была - дети. Подоспел призывный Богом и людьми 1937 год.

Пришли и забрали кормильца, назвав врагом народа. Судила "тройка" управления НКВД по Дальневосточному краю. Эта же "тройка" своим решением выселила жену Михаила Ивановича с оравой детисчек. Попузили их на две подводы и отправили в Бурейский район Амурской области. Все имущество, не считая мелочей, оста-

февраля 1939 года от гнойного воспаления легких. Этот день и стал в семье поминальным. Хотя и не очень верили в seine этого документа, душа чувствовала ложь.

В 1989 году один из сыновей Михаила Ивановича - Дмитрий Михайлович (живет в Ангарске) добился-таки правды. Без сопротивления нельзя в руках держать два свидетельства о смерти на одного и того же человека.

Об одном и скажешь. Читаете второе: "Гр-н Андрей Михаил Иванович умер 24 ноября 1937 года в возрасте 49 лет. Причина смерти - расстрел". Короткое, как удар бича, слово - расстрел. А каково же родным, чья жизнь прошла под сплошными ударами судьбы? Вот уж действительно, как у Н. Некрасова: "Внесет все, что господь ни пошлет". Трудно и долго народ прокладывает "трудную дорогу себе".

Это краткие свидетельства одной семьи. А вот вторая. Привожу дословно. Справка выдана управлением Министерства безопасности РФ по Иркутской области за N 9/3-7530 от 5 августа 1992 г.

Справка о реабилитации. Дело по обвинению ПШОНКО Василия Лукича, 1876 года рождения, арестованного органами НКВД 12 февраля 1935 года, до ареста работавшего кузнецом в улусе Халантай Аларского района Иркутской области, осужденного к

Пшет мне письмо Серебрянников Юрий Георгиевич, 58 лет, пенсионер. В письме, а потом и при встрече рассказав, что 23 февраля 1938 года его отца - Серебрянникова Георгия Михайловича - арестовали органы НКВД, а 7 марта 1938 года расстреляли в Иркутске. Слов мало, а материала для размышлений "миллион на миллион".

Токмакова Анна Ивановна (бывшая Тугова) жила до войны с мужем Матвеем Никитичем в Ленинграде, но грядет черной памяти 1937 год. Тугова Матвее Никитича арестовали как врага народа. В 1958 году посмертно его реабилитировали. Какова же судьба Анны Ивановны? В сентябре того же года ее арестовали как жену врага народа и приговорили к восьми годам тюремного заключения. Тюрьма Томска, лагерь станции Яг Кемеровской области. Тоже судья и тоже жуткая.

Я и дальше буду продолжать писать горькие странички нашей истории. Может быть, это осмелит кое-кому память, что до сих пор тоскует по "крепкой руке" Сталина. Всегда будем помнить народную мудрость: "Кто забудет прошлое, тот останется без будущего".

В. ШУЛЬКО, член малого Совета, председатель комиссии по восстановлению прав жертв политических репрессий. Гонимый - "Время".

**АО "РАИ"
РЕШИТ ВАШИ
ПРОБЛЕМЫ**

6-10-68 6-59-00
ул. Ворошилова, д. 10а, 3-4 этаж

Клиентам фирмы "ПОЛЕТ"

На пуховики фирмы "Полет" действует гарантия 6 месяцев. Если за это время пуховик вам не понравился по какой-либо причине или обнаружили скрытые дефекты, его можно сдать и вернуть деньги. Заявки принимаются по телефону: 4-36-12 или письменно: Ангарск-37, в/я 2723.

Спорт

12-13 декабря 1992 г.

Легкоатлетический манеж СК "АНГАРА"

Отдел по делам молодежи, физической культуре и спорту проводит открытое первенство города по легкой атлетике. В программе соревнования по спринтерскому и барьерному бегу, прыжкам в длину. Участвуют сильнейшие спортсмены.

Начало в 12 часов.

Компания "Ангарск-кредит"

продолжает подписку среди населения на дебет-карточки.

Подписку можно оформить

в 29 микрорайоне, дом 7, третий этаж (в рабочие дни, с 9 до 17.30, перерыв с 13 до 14 час.);

на вахте ДК нефтехимиков (в рабочие дни, кроме понедельника, с 14 до 18.30, в субботу с 10 до 14.30);

в ПО "Ангарскнефтеоргсинтез" (профкомы РМЗ, завода гидрирования, химического, коксоголового, полимеров, управления).

Справки по тел.: 6-43-73.

Для дилеров компании "Ангарск-кредит" и населения г. Ангарска.

ГРАФИК

увеличения залогового взноса на декабрь 1992 г.

Дата	Величина залогового взноса руб.
1.12 - 15.12	4000
16.12 - 31.12	4500

Акционерное общество "Востокхиммонтаж" приглашает на постоянную работу квалифицированных рабочих по специальностям:

слесарей по изготовлению, сборке и монтажу металлоконструкций, трубопроводов, нестандартного и санитарно-технического оборудования (зарплата 25-30 тыс. рублей); электросварщиков ручной и полуавтоматической сварки, газосварщиков (зарплата 30-35 тыс. рублей);

машинистов трубокладчиков и тяжелых кранов, автослесарей (зарплата 20-25 тыс. рублей);

каменщиков, столяров-краснодеревщиков (зарплата 20-25 тыс. рублей).

* За высокую квалификацию и профессиональное мастерство выплачивается ежемесячная надбавка в размере 30-50% тарифной ставки

* На удовлетворение питания выплачивается денежная компенсация - 50 рублей в день

* При уходе в очередной отпуск выплачивается материальная помощь в размере 50% среднего заработка

* Выплачивается вознаграждение по результатам работы за год и за выслугу лет.

* Доставка на работу и с работы автотранспортом акционерного общества.

Обращаться в отдел кадров акционерного общества "Востокхиммонтаж", проезд автобусом № 7 до конечной остановки "4 поселок". Телефоны для справок: 4-37-53, 9-34-89 и 9-32-23.

ПРИНИМАЕМ ВАУЧЕРЫ

за наличный расчет, в счет приобретения товаров, в обмен на кредитные карточки "Ангарск-кредит", в залог из расчета 5 тыс. рублей.

ВАУЧЕР может подорожать, но когда это произойдет...? Не держите ценную бумагу мертвым грузом, возьмите деньги под залог приватизационного чека. Как только цена начнет расти, вы тут же сможете получить его обратно.

ВАУЧЕР может обесцениться, поэтому, отдав его в залог, вы можете не возвращать нам деньги и избежать возможных потерь.

Операции осуществляются в киоске, расположенном в торговом зале бывшего магазина "Любавка" (15 мр-н.). Там же вы можете заключить договор на обслуживание кредитными карточками "Ангарск-кредит".

Оказываем консультационные услуги по купле (продаже) объектов недвижимости (в том числе магазинов), подлежащих приватизации. Тел.: 6-12-71.

**ПРИГЛАШАЮТ
НА РАБОТУ**

**Фирма "АЛЕКС" водителя катедры Д. Е.
Заработная плата 28 тыс. руб.
Справки по тел. 6-27-35. Адрес:
29 мр-н, 7, 3 этаж.**

Средняя школа № 4 срочно учителей русского языка и литературы, физического воспитания; дворника, вахтера. Обращаться к директору школы. Тел.: 3-08-30, 6-39-41 и в Центр занятости.

**Малое предприятие - квалифицированных токарей. Оплата 15 тысяч рублей и выше.
Адрес: п. Майск, ул. Железнодорожная, 2. (8577)**

Организации требуется сторож (на молосе 35 лет) на автостоянку. Работа сутками. Зарплата 4 тыс. руб. и выше.

Тел.: 2-21-21, 2-21-56. (8186)

КУПИМ садовый участок (с построенным дачным домиком) в обществ. в районе "квартала" либо по дороге от "квартала" к Одиску. Тел.: 4-70-38. (8739)

МЕНЯЕМ 1-комнатную квартиру в квартале "А" (4 этаж, телефон, балкон) на 2-комнатную. Тел.: 4-70-38. (8740)

В кооперативе "Реаниматор" работает массажист с 16 до 19 часов. Наш адрес: 18 мр-н, дом 1. Тел.: 5-04-37.

РАЗНОЕ

* Куплю 3-комнатную квартиру в старых кварталах или улучшенной планировки не менее 50 кв. м, 1, 2, 3 этаж, желательнее в Юго-Западном районе или Иркутске. Цена от 2 до 3 млн. рублей. Тел. в Магадане: (47-1) 3-86-13

* Куплю 1-, 2-комнатную квартиру и целевой чек на ВАЭ-07, 08, 09 за 1991 год. Тел.: 9-34-56 (после 18 часов).

* Купим шауреры по цене 5000 руб. Тел.: 2-32-86. (8085)

* Срочно куплю кузов к ЗАЗ-968 М. Тел.: 6-34-06 (с 18 до 20 часов). (8380)

* Куплю ЗАЗ-968М без двигателя и колес. Тел.: 6-34-06 (после 18 часов). (8381)

* Куплю квартиру. Тел.: 6-32-97. (7598)

* Организация реализует компактные деревообрабатывающие многооперационные станки напряжением 220 в. Тел.: 6-65-47. (8045)

Выражаем сердечную благодарность всем нашим родным, друзьям и соседям, разделившим с нами тяжелую потерю утраты нашего любимого папочки, дедушки и мужа Сергея Ивана Ивановича. Семья Сергеевых. (8404)

Выражаем сердечную благодарность коллективам МСУ-50, ЗБК, д/я 25, ЗБВК, друзьям, соседям, близким, принявшим участие в похоронах и разделившим с нами горечь утраты нашей любимой Степановой Марины Ивановны. Родные. (8368)

ИЗВИНИТЕ

Номер за 1 декабря многим читателям не пришел по простой причине: не хватило бумаги на полный tiraж.

Родные, близкие и друзья скорбят по поводу кончины после непродолжительной болезни на 81-м году жизни кадрового офицера, участника Великой Отечественной войны, подполковника в отставке **ЕШТОКИНА** Василия Андреевича

МЕНЯЕМ

* 1-комнатную квартиру улучшенной планировки с телефоном в 212 кв-ле на 2-3-комнатную (по договоренности). Тел: 4-84-98. (8476)

* ЗАЗ-968 в хорошем состоянии на "Жигули" в любом состоянии. Тел: 6-20-61. (7896)

* 1-комнатную крупногабаритную приватизированную квартиру в 61 кв-ле (3 этаж, балкон, 18 кв м) на 2-комнатную крупногабаритную (с доплатами). Тел: 6-37-45. (8006)

* 1-комнатную квартиру улучшенной планировки (3 этаж, кухня 9 кв м) и капитальный гараж в 6 кв мр-на на 3-комнатную улучшенной планировки в 17 кв мр-на с доплатой. Адрес: 6 кв мр-н-28-176. (7894)

* Дачный участок (дом отгород 8 соток) с доплатой на 1-комнатную квартиру. Тел: 3-40-03. (7993)

* Теплый капитальный гараж в Ангарске на частный дом или гараж в Иркутске. Тел в Иркутске: 27-26-88. в Ангарске: 6-65-98. (8004)

* 3-комнатную квартиру улучшенной планировки (2 этаж, телефон) в Ангарске на 2-комнатную с телефоном в Иркутске. Есть садовый участок. Тел: 6-65-98. (8005)

* 1-комнатную квартиру в г. Оренбурге на 1-, 2-комнатную в г. Ангарске. Тел: поспрашивать. 4-89-93. (8006)

* 2-комнатную квартиру (28 кв м, 4 этаж, телефон) и 1-комнатную (17 кв м, 2 этаж) с доплатой (импортный уголок отдышка) на 3-комнатную улучшенной планировки кроме 1 этажа. Тел: 5-44-91. (8006)

* 3-комнатную квартиру улучшенной планировки (4 этаж, лифт, телефон, теплая) в 212 кв-ле на 2-комнатную улучшенной планировки и 1-комнатную. Тел: 3-77-45. (8006)

* 3-комнатную квартиру улучшенной планировки в 91 кв-ле (1 этаж, телефон, кухня 11 кв м) на 3-комнатную улучшенной планировки или крупногабаритную выше этажом (по договоренности). Тел: 3-77-45. (8010)

* Квартиры в с. Мануйловск Алтарского района (общая площадь 72 кв м, двухквартирный панельный дом, бойлерное отопление, баня, летняя кухня, стайка, навес, теплица, земельный участок 28 соток) на 3-комнатную квартиру в Ангарске. Тел: 3-58-80, 4-62-18, 4-43-33. (8012)

* 1-комнатную квартиру улучшенной планировки (4 этаж, лоджия, телефон) на квартиру или частный дом на Украине. Тел: 5-13-81. (8014)

* 2-комнатную квартиру (31 кв м, 3 этаж, телефон) в 177 кв-ле и 1-комнатную (1 этаж) в 271 кв-ле (183 кв м) на 3-комнатную улучшенной планировки Район рынка не предлагать. Тел: 4-93-70. (8015)

* 3-комнатную крупногабаритную квартиру (нижняя площадь 81 кв м, общая 91 кв м, санузел раздельный, 2 этаж, дом после напиромента 80 кв-л) на две 1-комнатные и комнату. Возможны варианты. Тел: поспрашивать: 9-44-80 (после 18 часов). (8017)

* 3-комнатную квартиру (2 этаж, улучшенной планировки, после ремонта, телефон, КИЗ, сантехника, ремонт) на окна, металлическая дверь) в 18 мр-на и 1-комнатную в 72 кв-ле (оба приватизированные) на 5-, 4-комнатную 1 этаж не предлагать. Тел: 5-15-95 (ежедневно с 9 до 21 часа). (8590)

* Шубу женскую из меха соборки (Нитя) 48 разн на мутоновую 46-48 разн Детскую мутоновую шубку 28 разн на куртку "пехор" для мальчика 32 разн Или продает. Тел: 7-32-20. (8628)

* 2-комнатную квартиру (107 кв-л, 2 этаж, 32 кв м, комнаты смежные, телефон) на 3-комнатную квартиру в старых кварталах по договоренности. Тел: 2-64-48 (после 18 час)

Продает плоды производства Италии. Контактный телефон: 3-24-75. (8334)

Продает "Мосвич-2115-01" 1988 г. выпуска. Тел: 4-74-07, 4-83-13 спросить Игоря. (8706)

Коллектив учителей и учащихся школы № 32 скорбит о скоропостижной смерти горячо любимой учительницы физики **ГЕРМАН** Веры Тимофеевны и выражает соболезнование родным и близким покойной.



Редактор **О. Н. ТЮМЕНЕВ.**
НАШ АДРЕС: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор ответственный секретарь, зам. редактора обозреватели: по общественно-политическим вопросам по вопросам коммунального хозяйства и строительства по экономическим вопросам и экологии по социальным проблемам фотокорреспондент, репортер рекламный отдел бухгалтерия корректоры

Дежурный по выпуску — О. Антипенко. Ответственный корректор — А. Редькова. Все справки по содержанию объявлений — у рекламодателя. Мнение авторов публикации не обязательно отражает точку зрения редакции.

Ангарское производственно-полиграфическое объединение "ФОРМАТ"
Подписано в печать 17.10.4.12.92.
Тираж 58932
Заказ 9366